Mathématiques S117/18
SEMINAIRE MATH./ALGO. - 5.09.2017/15.09.2017 o EPITA

Nombres complexes
Corrigé des exercices avec astérisque

Exercice 4*

1. On a )
[ @-9r 7 (- 1-4i-644ic1
T la+aa-9] 4 4
donc z = -1.
2. Onai®=1ieti®=i=—idonc

31
1on = -2+ —.
donc z 1+ 5

Exercice 7%

Do L
1-.]"—:6'72-%4—2‘—/23.
diw IcY
j2.—(€%=—%—d-\‘—r2é.
. S 1 -3 1 V3
Doncl+j+j=1—-5+ig—5-1%5 =0
j3—f‘£'m;1

9. En développant et en utilisant 72 =1, on a
(ut D)+ j)(u+52) = b+ 22+ ju? rutu® +Putju+1 = u® +u’ (1 +545%) +u(l+5+57%) +1
or l+j+52=0don (u+1)(u+5)(u+i?) =u+1
De méme,
(I+u)(1+7u)(1 +5%u) =14 j2u+jutu’ tutPul gt u® = ud i ru(l4 =2 Fd? (1 +5%)

donc
(1+w)(L+ju)(l+5%u) = u® +1
soit finalement
(u+ 1)(u+ ) (u—+5%) = (1 +u) (1 +ju) (1 + %u)
3. De la méme maniére

(u+v)(u+ jo)(u+ 5%v) = u® 4 0® +wPo(l +j + 57) + w (1 + 5 + 57)

soit finalement

(w4 v){u + jo)(u+ j20) = u® +o°
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Exercice 8*
1. Via le changement de variable u = 2", I'équation devient
u? — 2ucos(a) + 1= (u - cos(a-))z +1—cos?(a) = ('u.. - (:(_)5(&'))2 - (i sin(af))2 =0
c'est-a-dire
(u - cos(a) — isin(a))(u — cos(a) + isin(a)) = 0
dont les deux racines sont

e —

" et uy = cos(a) —isin(a) = 7' = T3

uy = cos{a) + isin(a) =€
Ainsi 'équation initiale (a coefficients réels) admet n couples de racines (25, Z;) avec 2 = etla/nt2km/n}
et k=0,1,....,.n—1.

2. En multipliant par z, on a
2% —2zcos(a) +1 =0

Ainsi, via les résultats de la question précédente, 'équation admet deux solutions

- _ 1
sn=me®et =7 = —
7

Ainsi 1
P + — = " —i—fﬂ' — Et'mx 4 g 2(_,_05(?“}:)
z
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